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Поняття товарних запасів є одним з ключових в логістиці. 

Запозичена з природи сировина, перш ніж потрапити до кінцевого 

споживача у вигляді готового виробу, переміщується у просторі, 

поєднується з іншими матеріалами, піддається виробничій обробці. 

Просуваючись по ланцюгу перетворень сировина (а згодом 

напівфабрикат і готовий продукт) час від часу затримується, чекаючи 

своєї черги для вступу в ту чи іншу виробничу або логістичну 

операцію. Розглянемо підходи до визначення сутності та змісту 

поняття «запаси» різними науковцями (табл. 1). 

 
Таблиця 1 – Основні підходи до визначення поняття «запаси» 
 

Автори Визначення 

1 2 

Л.О. 

Каніщенко [1] 

Запаси – наявність відповідних матеріальних ресурсів, до яких 

належать засоби виробництва, предмети споживання, інші 

цінності, необхідні для забезпечення розширеного відтворення, 

обслуговування сфери нематеріального виробництва та 

задоволення потреб населення, що ще не використовуються. 

Д. Уотерс [2] Запаси – товари та матеріали, що постачаються та зберігаються 

на підприємстві. Вони утворюються кожного разу, коли 

ресурси, що надходять чи виходять з підприємства, не 

використовуються, хоч і доступні. 

Ф.Ф. Бутинець 

[3] 

Запаси – «всі товарно-матеріальні цінності, якими 

підприємство володіє на певну дату, незалежно від місця їх 

знаходження». Отже, в основі цього визначення лежить право 

власності на запаси, що поєднує в собі такі обов’язкові 

елементи, як володіння, користування та розпорядження ними. 

В.В. Сопко 

[4] 

Запаси – готова продукція виробничої сфери 

(сільськогосподарської, промислової, будівельної), яка 

купується комерційними підприємствами з метою продажу. 

Г.В. 

Нашкерська [5] 

Запаси – це оборотні активи підприємства, які 

використовуються переважно в одному операційному циклі 

діяльності підприємств або в період до одного року. 
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Закінчення таблиці 1 

1 2 

Е.А. Зінь [6] Запаси – це будь-які ресурси підприємства, що призначені для 

використання, але тимчасово не використовуються (сировина, 

матеріали, паливо, обладнання, машини, товари, 

електроенергія тощо). 

З.Б. Живко, 

М.О. Живко, 

І.Ю. Живко 

[7] 

Запаси – це ресурси (активи) підприємства, які зберігаються 

для продажу за умов звичайної господарської діяльності або 

перебувають у процесі виробництва для такого продажу, або 

утримуються для споживання у виробничому процесі чи під час 

надання послуг, а також для управління підприємством 

(сировина й матеріали, комплектуючі вироби, готова 

продукція, паливо, будівельні матеріали, товари, малоцінні та 

швидкозношувані предмети тощо). 

Бруханський 

Р.Ф. [8] 

Запаси – це активи, які утримуються для подальшого продажу 

за умов господарської діяльності, перебувають у процесі 

виробництва з метою подальшого продажу продукту 

виробництва, утримуються для споживання під час 

виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а 

також управління підприємством. 
 

За результатами дослідження проаналізовано наукові доробки 

різних авторів щодо розкриття змісту запасів. Під запасами розуміють 

матеріальні ресурси, до яких належать засоби виробництва, предмети 

споживання; готову продукцію виробничої сфери; активи підприємства. 

На нашу думку, це питання потребує подальшого дослідження з метою 

більш чіткого розуміння економічної сутності запасів. 
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